

“传播媒介与抗战救亡：纪念全面抗战爆发80周年暨第三届中国抗战新闻传播史学术研讨会”在重庆大学举行

2017年12月09日 18:13 来源：中国社会科学网 作者：赵徐州 曾江 齐辉

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)


会议现场 本网记者曾江/摄

中国社会科学网讯（记者赵徐州 曾江 通讯员齐辉）12月9日，“传播媒介与抗战救亡：纪念全面抗战爆发80周年暨第三届中国抗战新闻传播史学术研讨会”在重庆大学举行，来自中国传媒大学、华中科技大学、四川大学、西南大学、中央民族大学、新疆大学、重庆图书馆、重庆中国三峡博物馆、重庆大学等高校和研究机构的专家学者围绕会议主题展开深入研讨。此次会议由中国新闻史学会、重庆大学新闻学院、中国抗战大后方研究协同创新中心、重庆市地方史研究会、重庆大学新闻传播与社会发展研究院共同主办。主办方表示，抗日战争是中日两国的全面较量，既有军事与政治斗争，也包括舆论战和宣传战。在战时，中国新闻界投身救亡洪流，讴歌忠烈，批判奸佞，启迪民众，弘扬正义，为中国抗战的胜利做出了重大贡献。重庆是抗战时期中国战时首都也是中国新闻事业的大后方。会议旨在纪念中国人民抗日战争全面爆发80周年，回顾和总结中国新闻事业在抗战中的历史贡献和经验与教训，继承和弘扬中国新闻媒介在抗战中形成的新闻传统与职业精神，推动和繁荣中国新闻事业史研究。

12月9日上午的开幕式由重庆大学新闻学院党委卓光俊书记主持。重庆大学社科处处长袁文全教授，中国抗日战争史学会副会长、中国抗战大后方研究协同创新中心主任周勇教授先后在开幕式上致辞。

主题发言由重庆大学新闻学院院长董天策教授主持。中国新闻史学会原副会长、华中科技大学吴廷俊教授以《高扬“两全”抗战旗帜，吹响团结抗战号角——〈新华日报〉抗战宣传特点新论》为题指出，《新华日报》不仅是与国民党进行宣传斗争的报刊，它在抗战时期宣传，争取民族生存独立的伟大战斗中也发挥着十分重要的作用。



重庆大学新闻学院院长董天策教授主持主题发言，并感谢与会学者的学术支持 会议主办方/供图

中国现代史学会副会长、四川大学中国西南文献研究中心主任陈廷湘教授作了《“九一八”事变后舆论对学潮的影响》的报告，他分析了抗战时期的舆论对于学生运动的推动作用。中国抗日战争史学会副会长、中国抗战大后方研究协同创新中心主任周勇教授则以《从历史影像中深化新闻史研究——对抗战大后方影像史料搜集整理的思考》为题指出，影像史学的兴起为新闻史的研究打开了新的领域，深化我们对抗战文化史的研究。重庆抗战大后方历史文化研究会会长、西南大学中国抗战大后方研究中心常务副主任潘洵教授作报告《抗战大后方研究的回顾与前瞻》，他总结了近年来重庆抗战大后方历史文化研究会的研究成果，在西南地区已经形成确立了成熟的特色研究领域，在国内外产生了重要影响，当前我们应当明确抗战大后方的内涵及外延，创新学术视野，凝练学科方向，加强不同学科之间的协调创新与交流。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到：[1](#) [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：耿鑫)

相关文章

- [国际视野下中国史学研讨会召开](#)
- [“阐释的澄清”学术研讨会在天津社科院举办](#)
- [哲学第一哲学与伦理学研讨会举行](#)
- [第16届国际巴赫金学术研讨会在沪举行](#)
- [“儒佛关系与佛教中国化（国际）学术研讨会”举行](#)
- [郑观应诞辰175周年学术研讨会举行](#)
- [“中华传统文化与和谐哲学”学术研讨会举行](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

2018/9/30

“传播媒介与抗战救亡：纪念全面抗战爆发80周年暨第三届中国抗战新闻传播史学术研讨会”在重庆大学举行-中国社会科学网

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



9594

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)